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JUBILEA

Generálporucˇík MUDr. František Engel šedesátnı'kem
UVJNechce se věřit, že tak duševně svezı a fy-

Zicky Zdatný jubilant, náčelník Ústřední vojen-
Ské nemocnice v Praze, generálporučík MUDr.
František Engel, se 8. března 1969 dožívá
významného jubilea —— šedesáti roků. Ne každé-
mu se podaří dosáhnout tohoto důležitého mez-
níku v plné tvůrčí práci a s tak příznivou bilanci
své celoživotní dráhy. Dosavadní životní běh
jubilanta rozhodně nebyl fádní -- spíše naopak.

P0 ukončení obecné školy v Popradé a gymna-
sia v Kežmaroku pracuje v r. 1934 na lékařské
fakultě Karlovy universityv Praze. Do roku 1938
pracuje jako sekundární lékař chirurgického
oddělení Zemské nemocnice v Berehově. P0 de-
mobilizaci pomáhá evakuovat nemocnici v Be-
rehově, Volovém, Dubovci a v Rachově, kde ho
Zastihuje okupace mad'arských vojsk. V dubnu
1939 přechází ilegálně do Polska. —- jeho pout'
pokračuje přes Katovice a Rovenskou oblast do
SSSR, kde pracuje na různých místech jako ve-
doucí lékař chirurgickěho oddělení. V lednu 1942
se dobrovolně přihlašuje do československé vo-
jenské jednotky, která se začala formovat v Bu-
zuluku. Tam též se stává členem KSC. jako šéf-
lékař 1. samostatného polního praporu odjíždí
s jednotkou na frontu. P0 bojích u Sokolova Se
stává velitelem brigádní Zdravotnické roty.
Absolvuje boje u Kyjeva, Vasilkova a Fastova,
kdy Se stává šěflěkařem brigády. P0 Zformování
1. československého armádního sboru velí 1.
zdravotnickěmu praporu a za bojů o přechody
Karpat stojí v čele zdravotnické služby sboru.

V této funkci setrvává až do osvobození naší
vlasti. Do roku 1948 Zastává různé vedoucí vý-
Znamné funkce ve zdravotnické službě. V létech
1948-1950 absolvuje Vojenskou lékařskou aka-
demii S. M. Kirova v Leningradě. Po návratu se
bohužel ani generálu Englovi nevyhýbají smutné
události padesátých let. V roce 1951 je bez jaké-
hokoliv šetření propuštěn z armády. Mimo její
řady pracuje převážně jako závodní lékař na
stavbě Slapské přehrady do roku 1955, kdy je
opětně povolán do armády. Po krátkém ůdobí za-
stává do r. 1959 jednu Z vrcholných funkcí Zdra-
votnické služby ČSLA. Od tě doby je náčelní-
kem Ústřední vojenské nemocnice v Praze. Do-
stavba tohoto vysoce specializovaného pracoviště
s velkorysou a přitom objektivní perspektivou
spolu s významnými úspěchy jeho klinických
i ostatních oddělení zůstane trvale Spjata se jmě-
nem našeho jubilanta. Bohaté životní zkušenosti
spolu S laskavým a srdečným vztahem k lidem
a principiálními morálními Zásadami —- jsou Zá-
kladními dominantami jeho osobnosti. Celý svůj
dosavadní život — a často ne lehký —— dal plně
do služeb nejhumánnějšího poslání —- do služeb
člověku a pro člověka -- pro Zdravotnictví.

Vyjadřujeme svoji hlubokou vděčnost a uznání
za jeho podíl na budování celé Struktury kvalit-
ního vojenského Zdravotnictví. Do další činorodé
a odpovědné práce přejeme generálu Englovi
hodně pevného Zdraví a osobního uspokojení.

Náčelník zdravotnické Služby ČSLA
gènmjr. MUDr. Miroslav H emala, CSc.


